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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, 
José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison 
Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete 
Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, 
declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a 
Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após 
lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e 
votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 
vereadores. Pela ordem a vereadora Marly Tavares pediu permissão para fazer a leitura do Salmo 22 e convidou os demais 
vereadores a ficarem de pé. Em seguida, o Sr. Presidente registrou a presença do Secretário de Cultura da FUP Sr. Maurício 
Monteiro e dos artistas da terra que o acompanham e, convidou-o para adentrar o plenário e fazer parte da Mesa Diretora. 
Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando 
início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi 
lido o Parecer Conjunto nº 014/2023 ao Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do Poder Executivo, que institui o Programa 
Especial de Recuperação de Créditos da Receita Fiscal do Município de Pedreiras-REFIS e, dá outras providências. Foi lido 
o Parecer Conjunto nº 017/2023 ao Projeto de Lei nº 009/2023 de autoria do Poder Executivo, que regulamenta o Plano 
Municipal de Saneamento Básico de Pedreiras-MA e, dá outras providências. Foi lido o Parecer Conjunto nº 015/2023 ao 
Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria do Poder Executivo, que abre crédito adicional especial, em favor da Fundação 
Pedreirense de Cultura e Turismo, no valor R$ 352.806,13 (trezentos e cinquenta e dois mil, oitocentos e seis reais e treze 
centavos), amparado pela Lei Complementar nº 195, 08 de julho de 2022. Foi lido o Parecer nº 055/2023 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 004/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que dispõe sobre 
a obrigatoriedade da divulgação de relação de medicamentos disponíveis e indisponíveis fornecidos pelo município de 
Pedreiras–MA, através da rede municipal de saúde e, dá outras providências. Foi lido o Parecer Conjunto nº 016/2023 ao 
Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio, que autoriza o Poder Executivo a criar o Fundo 
Municipal para Políticas Penais no município de Pedreiras-MA. Foi lido o Parecer nº 053/2023 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 013/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que institui no âmbito do 
município de Pedreiras, a Semana Municipal do Brincar e, dá outras providências. Foi lido o Parecer Conjunto nº 013/2023 
ao Projeto de Lei nº 014/2023 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, que obriga a substituição de sinais sonoros 
estridentes, por sinais musicais ou visuais adequados a estudantes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) nos 
estabelecimentos de ensino, localizados no município de Pedreiras-MA. Foi lido o Parecer nº 050/2023 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 015/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, que dispõe sobre 
a obrigatoriedade de bares, restaurantes, hotéis, motéis, pousadas, casas de shows, botecos e similares, adotarem 
medidas de auxílio a mulher que se sinta em situação de risco e, dá outras providências. Foi lido o Parecer nº 051/2023 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 017/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, 
que dispõe sobre a denominação de logradouros públicos. Foi lido o Parecer nº 058/2023 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 018/2023 de autoria do vereador Enderson Portela, que dispõe sobre a 
denominação da Unidade Básica de Saúde (UBS), localizada no bairro Engenho. Foi lido o Parecer nº 054/2023 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 019/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares, 
que dispõe sobre a criação do Programa Aluno Nota 10 no município de Pedreiras- MA, para incentivo e valorização dos 
estudantes do Ensino Fundamental, da rede pública de ensino. Foi lido o Parecer nº 048/2023 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução nº 004/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que institui a 
Comenda Direitos Humanos Dr. Jackson Lago e, dá outras providências. Foi lido o Parecer nº 049/2023 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução nº 005/2023 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, 
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que institui a Medalha de Honra ao Mérito Dr. Kleber Fernandes Carvalho Branco e, dá outras providências.                                                                                                                             
Foi lido o Parecer nº 047/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto nº 044/2023 de 
autoria da vereadora Anarjara Quineiro, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Eronides Lima da Hora. Na 
devida ordem, o Sr. Presidente submeteu os Pereces Conjuntos, Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final e os Projetos de Lei à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou sobre o Projeto de Lei nº 014/2023 
de sua autoria onde pediu apoio dos demais vereadores para que aprovem esse projeto, pois está atendendo um pedido 
dos pais de crianças autistas, pra que consigam trocar essas sirenes estrondosas que ainda existe na rede pública e 
particular do município de Pedreiras e acaba incomodando essas crianças. Fez um apelo a Prefeita Vanessa Maia que 
sancione esse projeto o mais rápido possível. Em seguida o Sr. Presidente parabenizou o vereador pela iniciativa de estar 
apresentando esse projeto no âmbito do município de Pedreiras, pois são sabedores que existe vários estudos que o 
barulho, inclusive foguetes, carros de som, decibéis, os autistas tem sensibilidade ao som. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite parabenizou e falou que é louvável a iniciativa desse projeto, pois tudo que for em favor das pessoas com 
deficiência contará com seu apoio e voto, pois é uma bandeira de luta sua porque teve uma criança especial e sabe como 
é essa luta e, caso este projeto seja sancionado pela Prefeita de Pedreiras irá beneficiar consideravelmente essas pessoas 
com deficiência e suas famílias ficarão satisfeitas. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios parabenizou o vereador Jotinha 
pela iniciativa do projeto e também foi procurada por alguns pais de crianças autistas solicitando que entrasse com esse 
mesmo projeto, mas o vereador já tinha dado entrada a esse projeto de excelência. Parabéns, porque esse projeto irá 
beneficiar inúmeras crianças, pois são sabedores que a cidade de Pedreiras tem uma demanda alta de crianças autistas, 
então necessitam dessa agilidade na mudança dos sinais sonoros das escolas. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 
submeteu à votação. Ao final, declarou-os aprovados. Foram lidos os Projetos de Decretos: nº 035/2023 de autoria do 
vereador Jotinha Oliveira, que concede a Medalha Mérito Centenário Compositor João do Vale ao Sr. João Aurélio do Vale 
e, nº 045/2023 que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Manoel Rodrigues da Silva; nº 046/2023 de autoria da 
vereadora Valdete Cruz, que concede a Comenda Graça Melo à Sra. Maria de Fátima Bezerra Ferreira Lemos; nº 047/2023 
de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Bianca Viera de Sousa Melo. 
Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Decretos às Comissões Permanentes. Em seguida, 
registrou a presença do ex- vereador e ex-prefeito Antonio França e convidou-o para adentrar o plenário e fazer parte da 
Mesa Diretora. Foram lidas as Indicações: nº 045/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a iluminação, construção de um vestuário e pista de caminhada para o campo do 
bairro Mutirão e, nº 048/2023 a proceder com a construção de um poço artesiano para o Morro Santa Cruz (Morro do 
Calango), bairro São Francisco; nº 103/2023 de autoria do vereador Gard Furtado e Mesa Diretora, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a operação tapa buracos, nas ruas do Povoado Marianópolis e, nº 109/2023 a proceder 
com a transformação em postos de saúde as escolas dos Povoados Tira Leite e Cocalinho; nº 232/2023 de autoria do 
vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma praça pública com 
espaço disponível para a prática de esporte e lazer, que contemple os moradores dos bairros Nova Pedreiras e Novo 
Seringal e, nº 233/2023 a proceder com a pavimentação asfáltica para as Ruas Vicente Benigno e Santa Maria, bairro Novo 
Seringal; nº 489/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
revogação dos dispositivos, relativo a Lei Municipal nº 1358/2013, que dispõe sobre o regime próprio de previdência dos 
Servidores Públicos Municipais de Pedreiras–MA e dá outras providências; nº 501/2023 de autoria da vereadora Marly 
Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a doação de um terreno para a construção da APAE, que 
seja proporcional a quantidade de pessoas assistidas pela Instituição; nº 502/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, 
sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a criação de um Centro Especializado de Saúde da Mulher-CESM; nº 
503/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de casas 
na Zona Rural, para os moradores que vivem em situações vulneráveis, dando uma melhor qualidade de vida. Na 
respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Jamison falou sobre a 
Indicação nº 045/2023 de sua autoria, onde solicitou ao Executivo que possa ver com bons olhos esse pedido, pois pelo 
terceiro ano apresenta essa indicação voltada ao esporte, então reforça esse pedido e que o Poder Executivo possa buscar 
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meios, esforços para atender esse pedido que não é do vereador Jamison, mas sim do povo que faz uso daquele campo 
de futebol e, reconhece que já foi feito algumas melhoras naquela localidade. Sobre a Indicação nº 048/2023 de sua 
autoria frisou que é uma luta desde o seu primeiro ano de mandato e não deixando de acreditar por mais que vê uma 
grande dificuldade, pois praticamente três anos já se passaram e, está aqui cobrando não somente do Poder Executivo, 
mas principalmente do Governo do Estado. Já foram até a CAEMA em São Luís e estão vendo que está muito difícil, pois 
não veem melhorias e nem ninguém se manifestando em relação a esse assunto da construção dos elevados. Enfim, 
solicita ao Executivo que procure um meio junto ao Governo do Estado para que possa atender esse pedido daquela 
população que tanto merece e precisa, na Comunidade do Alto Santa Cruz, mais conhecida como Morro do Calango. Pela 
ordem a vereadora Marly Tavares solicitou ao vereador autor para fazer parte da coautoria da Indicação nº 048/2023, 
pois se solidariza com todos os moradores do Morro Santa Cruz (Morro do Calango), pois estão nessa luta pela distribuição 
de água no município de Pedreiras, sobretudo nesta localidade que ultimamente os moradores vem passando por grande 
sofrimento. Enfim, pede ao Poder Executivo e ao Governador do Estado que se sensibilize por esta causa e providencie o 
mais rápido possível a resolução da distribuição de água no município de Pedreiras. Pela ordem o vereador Jamison 
concedeu permissão. Pela ordem a vereadora Katyane solicitou a vereadora autora para fazer parte da coautoria da 
Indicação nº 501/2023, tendo em vista que esse pedido já foi solicitado por sua pessoa em anos anteriores, não apenas 
um terreno para a APAE, mas também para a PESTALOZI, AMA, AME. Pela ordem a vereadora Marly concedeu permissão 
e frisou que nesta semana foi comemorado e enfatizado na APAE a Semana da Pessoa com Deficiência Intelectual e 
Múltipla e, assim agradeceu a Presidente Inês e toda a Direção que solicitaram a vereadora presente para que pudesse 
estar apoiando essa questão. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Logo após, 
declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 048/2023 de autoria da vereadora Katyane 
Leite, à Sra. Vagnalda Nascimento Almeida, Gerente da Agência dos Correios em Pedreiras/MA, foi 1º lugar no Maranhão 
e 2º lugar no Brasil na Campanha de Vendas do carnê da Jequiti. Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu a Moção de 
Congratulações e Aplausos à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 
044/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento da Sra. Lindalva da Costa Silva, ocorrido no dia 13 de 
agosto de 2023 e, nº 045/2023 pelo falecimento do Sr. José Gutemberg do Nascimento (Chico Corinto), ocorrido no dia 
22 de agosto de 2023; nº 046/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, pelo falecimento do Sr. Joaquim Severino 
da Conceição, ocorrido no dia 19 de agosto de 2023 e, nº 047/2023 pelo falecimento da Sra. Judite Eugênio dos Santos, 
ocorrido no dia 13 de julho de 2023. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Pesares à apreciação. Pela 
ordem o Sr. Presidente solicitou a vereadora autora da Moção de Pesar nº 045/2023 que fosse em nome de toda a Câmara, 
de todos os vereadores, pois Chico Corinto foi um ícone da cidade de Pedreiras, um dos maiores comunicadores da nossa 
cidade, poeta, cantor, compositor. Parabenizou a mesma pela iniciativa. Pela ordem a vereadora Katyane Leite frisou que 
falar de Chico Corinto é falar de um ícone da comunicação pedreirense e, foi a primeira pessoa que lhe deu a oportunidade 
de emprego, quando tinha 09 anos de idade, pois havia passado num concurso para locutora mirim na antiga extinta rádio 
cultura AM de Pedreiras, foi um grande professor, então cresceu no rádio e, logo na sequência Chico Corinto lhe deu a 
oportunidade para trabalhar em um canal de TV local na época juntamente com ele e o técnico Antonio Rodrigues e 
trabalharam neste canal durante a gestão do Prefeito Pedro Barroso. Trabalharam juntos também na TV Rio Flores. Dessa 
forma, nada mais do que justo lembrar, pois vai deixar muita saudades na comunicação pedreirense. Enfim, concedeu 
permissão. Em seguida o Sr. Presidente falou que Chico Corinto era tio do vereador Emanuel Nascimento, então mais um 
motivo que seja em nome de toda a Casa e, agradeceu a vereadora em nome de todos os vereadores pela sensibilidade. 
Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Pesares à votação. Logo depois, declarou-as aprovadas. 
Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições 
Verbais. Pela ordem o Sr. Presidente fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a 
escavação e construção de um poço artesiano no Povoado Angical. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, 
solicitando ao Poder Executivo, a reforma e revitalização da base da caixa d’água do Povoado Pacas. Pela ordem o 
vereador Enderson Portela fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma faixa de 
pedestre na rua do beco da Farmácia da Rita. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 
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Executivo, a implantação da oficina de saneamento básico. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento 
Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de um semáforo no cruzamento da Rua Benilde Nina com a Av. Rio 
Branco. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a ativação do Conselho Municipal 
do Idoso. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 
providências na construção de uma vala com manilhas entre as Ruas Carvalho Branco e da Piçarra, bairro Diogo. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de 
manilhas entre o Povoado Olho D’água e São Manoel, próximo a residência do saudoso Tamburí, para melhorar o 
escoamento de água e não atrapalhar a acessibilidade das pessoas. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, 
solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a construção da rede de esgotos e sarjetas entre as Ruas São Pedro e São 
Raimundo, bairro São Francisco. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 
Executivo, que seja feito o reparo na saída da Rua do Jasmim, Conjunto Primavera. Pela ordem o vereador Totinho 
Sampaio fez um Requerimento Verbal, solicitando a Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a construção de duas bases 
das caixas d’água no Povoado São Joaquim. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando a Secretaria de 
Infraestrutura, que passe a patrol em todas as transversais do bairro Maria Rita. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez 
um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da Rua João Castelo e parte da Rua 
José Teixeira, próximo ao Comércio do Edinaldo, no bairro Nova Pedreiras. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, 
solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da iluminação pública das Ruas São Luís e José Teixeira, 
próximo ao Loteamento Saturnino. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. 
Pela ordem o Sr. Presidente falou sobre o Requerimento Verbal de sua autoria que nesta semana esteve com o 
empresário, médico, produtor rural, Dr. Ribamar filho do Sr. Dideus e, em conversa o mesmo se prontificou a doar uma 
área para a construção desse poço no Angical, então agora espera que corram atrás desse recurso para que em breve 
possam atender aquela região. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à votação. Por 
fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar o Sr. 
Presidente encerrou a Ordem do Dia. Em seguida, suspendeu a sessão por 15min para o lanche. Retornando os trabalhos 
e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao 
uso da tribuna o vereador Enderson Portela parabenizou o Sr. Presidente, pois lembra que um dos compromissos ao 
assumir essa Câmara foi dar agilidade a todos os Projetos de Lei seja da Casa ou do Executivo que beneficia o povo e hoje 
viram a qualidade desse processo, pois mais de 10 Projetos de Leis foram aprovados nessa Casa e estão vendo como os 
trâmites estão correndo com facilidade e liberdade, sem perseguição, sem separar A de B, mas pelo povo. Então se orgulha 
também como Presidente da Comissão de estar deliberando junto com seus companheiros: relator Neguim Silva, membro 
Totinho Sampaio de estarem dando prosseguimento em todos os projetos. Com isso, agradecem toda a liberdade que a 
Presidência da Câmara tem dado para eles fazerem esse trâmite. Enfim, parabenizou o Sr. Presidente e a todos que 
compõem a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final pela forma que estão trabalhando e agilizando todos os 
Projetos de Lei que passam por esta comissão e por esta Casa. Agradeceu todos os vereadores que votaram para que 
fosse nominada a UBS da Rua da Palmeirinha, bairro Engenho com o nome da D. Malcina que com certeza merece essa 
homenagem, uma grande mulher que trabalhou pela saúde de Pedreiras de casa em casa. Enfim, sua fala é só para 
agradecer e mostrar que estão dando agilidade a todos os processos que são entregues a eles e, esta Casa está de 
parabéns em nome do Presidente vereador Gard Furtado que tem cumprido com sua palavra, pois aquilo que prometeu 
no dia da sua posse vem cumprindo veemente, é um homem de fidelidade e compromisso. Em seguida, o Sr. Presidente 
agradeceu as palavras do vereador Enderson e frisou que assumiu a Presidência dessa Casa para realmente trabalhar em 
favor do povo de Pedreiras e dos vereadores, pois nada mais é que um representante do Legislativo e um defensor deste 
poder e, enquanto estiver Presidente todos os vereadores podem contar com a Presidência dessa Casa independente de 
lado. Enfim, sempre será essa pessoa de estar preocupado com a Instituição. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim 
Silva inicialmente parabenizou a Emelly pela passagem do seu aniversário. Falou que no dia 23 de agosto esteve no Morro 
da Jurití na Rua São Luís, bairro Nova Pedreiras onde conversou com o proprietário de um terreno Sr. Orlando, onde será 
construído o reservatório elevado pela CAEMA, onde possivelmente acabará com o sofrimento das ruas que mais sofrem 
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com a falta de água e, levou até o Poder Executivo a proposta do proprietário e repassou o contato, então acha que nesses 
dias será resolvido essa questão do terreno. Dessa forma, ele vereador Neguim e vereador Enderson são sabedores do 
tamanho do transtorno que os moradores principalmente das partes altas passam todos os dias e, sorte é que são 
abastecidos pelo carro pipa do município e, espera que o mais breve possível seja resolvido esse problema. Informou que 
no dia 13 de agosto no Povoado Centro do Julião fizeram o encerramento do 1º Campeonato de Futebol Society, onde 14 
equipes participaram e, este campo foi uma grande luta sua e hoje desenvolve um Projeto todos os domingos recebendo 
crianças carentes dos bairros e interiores vizinhos para praticar esportes, todas as tardes tem futebol para os adultos. 
Então, fica muito feliz de ter esse acesso hoje para as crianças, jovens e adultos participando desse momento de lazer. 
Não esquecendo de agradecer a Prefeita Vanessa que cedeu as máquinas e o amigo Chico Lopes que doou terreno. 
Parabenizou a vereadora Valdete como Procuradora da Mulher e todas as vereadoras que tiveram envolvidas no último 
evento que foi a Sessão Especial, parabéns pela iniciativa e por sempre estarem a frente desses projetos para as mulheres 
e podem contar com o apoio do vereador Neguim Silva. Porque a seu ver nunca houve trabalhos tão importantes 
relacionados aos direitos da mulheres como nessa Legislatura, então parabenizou mais uma vez a vereadora Valdete, 
Marly e as demais vereadoras como representantes das mulheres nessa Casa. Comentou que hoje se faz necessário trazer 
em todos os discursos políticos sobre a paridade da mulher na política, pois pra ele é a maior violência política contra a 
mulher, obrigar a mulher ser candidata porque quando se diz que é obrigatório ter 30% de mulheres nos partidos, você 
está obrigando os partidos a colocarem mulher como candidata, então é por isso que muitos vereadores e deputados 
estão perdendo os mandatos. Dessa forma, a seu ver não importava a quantidade de mulher no partido, mas sim que 
essa mulher fosse por querer a representatividade dela e não porque grupos políticos e partidos obrigam essa mulher 
estar lá para conter a cota. Agradeceu o Governador Carlos Brandão por atender sua indicação do retorno do 
funcionamento do Viva Cidadão em Pedreiras. Parabenizou a Secretária de Esportes Ray pelo grande evento que está 
proporcionando aos desportistas de Pedreiras, que é o Campeonato Interbairros no Estádio Pilisão. Manifestou seu 
sentimento de tristeza pelo falecimento do Chico Corinto e, em nome do vereador Emanuel que era sobrinho dele deixou 
suas condolências a todos os familiares e amigos. Manifestou também suas condolências pelo falecimento de um grande 
desportista da cidade de Pedreiras o Cição, suas condolências a todos os familiares e amigos. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Emanuel Nascimento falou que a razão de estar hoje usando essa tribuna é para lamentar a morte do seu tio 
José Gutemberg Nascimento, mais conhecido como Chico Corinto, foi locutor, um grande comunicador, como locutor 
apresentou o Programa Toca Tudo na Rádio Cultura de Pedreiras na década de 80, esse programa tinha um grande índice 
de audiência. Posteriormente de 2005 a 2020 passou apresentar o Programa na Mira da TV, na TV Rio Flores. Além de 
tudo isso, Chico Corinto era um grande compositor e chegou a compor música com o Chico Cabeludo por nome “Menina 
Maluca” que tocou bastante nas rádios de Pedreiras. Compôs também com Paul Gethy uma música que falava da saudade 
de Pedreiras quando morou muito tempo no Rio de Janeiro e, na oportunidade citou um trecho da música “me perdoa 
minha terra se andei distante de ti, me perdoa minha terra de volta estou aqui”. Frisou que Chico Corinto na política foi 
candidato a vereador várias vezes, infelizmente o mesmo não galgou nenhuma vez um mandato de vereador como tanto 
sonhava, mas compôs inúmeras músicas que ainda hoje são lembradas por muitos dos eleitores, principalmente da época 
como: Josélia dos quatros jotas, Vitória que eu conquistei, João Batista, João Castelo, Josélio e José Sarney e fez também 
para Dr. Kleber e recitou um trecho “É Dr. Kleber eleitor, vote em Dr. Kleber pessoal, é o candidato do povo, honesto e 
direito, vote nele para prefeito, prefeito municipal”; “Josenil, Josenil, Pedreiras tá te chamando, Josenil volta de novo, 
além de amigo é o prefeito do povo”; “Quem tá com Pedro não tá com medo, quem tá com medo não tá com Pedro, você 
fique sabendo que estou com Pedro e não estou com medo”. Então, Chico Corinto deixou seu nome gravado em Pedreiras 
como compositor de músicas normais, eleitorais, como candidato a vereador, um cara eloquente que se pronunciava 
muito bem, um apresentador muito inteligente. E cresceu acompanhando o Chico, teve muito contato por ser seu tio e 
seu pai gostava bastante dele e, por essa razão aquele contato direto com o Chico. E pena que não pôde dar a Moção de 
Pesar para o Chico Corinto, pois gostaria muito, mas quando chegou a esta Casa já tinham dado entrada. E afirma aos 
vereadores que se morrer algum parente dos vereadores, não entrará com uma Moção de Pesar. Pela ordem dos inscritos 
a vereadora Valdete Cruz informou que hoje é o Dia Nacional de Combate ao Fumo e acha muito interessante que possam 
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estar refletindo porque afinal esse dia foi criado exatamente para sensibilização, mobilização da população com relação 
aos danos causados pelo fumo, tanto danos à saúde, sociais, econômicos, ambientais. E esse fumo também foi ampliado 
para cigarro eletrônico e hoje veem parte da população aderindo, mas todo tipo faz mal a população e a saúde, por isso 
devem refletir essa fato tão importante que é o fato de termos um ar mais puro para respirarmos. E lembra quando houve 
essa fala de combate ao fumo a contradição que é hoje, no Congresso Nacional tramitando um Projeto de Lei para que 
seja legalizado para que as pessoas possam portar uma quantidade maior de maconha. Dessa forma, pede a toda a 
população que possam estar sensíveis a esta causa, porque já não é só um dano pessoal, mas um dano gravíssimo com 
relação a ampliação da porta do crime organizado, das facções, algo que nós infelizmente já sentimos o reflexo de tudo 
isso na nossa cidade. Enfim, que possam estar levando a frente essa reflexão de proteger para entender que a população 
precisa ser protegida, jovens, adolescente, crianças precisam ser preservados e não abrir mais portas para que possa 
legalizar a maconha e ter maiores problemas, porque o tráfico em nosso País é uma triste realidade que só aumenta. 
Enfim, é desse Poder Legislativo que saem as decisões, então que possam estar sensíveis a esta causa e dizer que é preciso 
combater toda espécie de drogas que venha desfavorecer a população, em especial, as pessoas que ainda são 
consideradas vulneráveis, que são as crianças e adolescentes. Agradeceu de modo especial ao vereador Neguim com sua 
fala relativa ao agosto lilás e, agradece tudo que foi colocado em nome da Procuradoria como reconhecimento e não 
como envaidecimento e, está aqui cumprindo um papel relativo a todo apoio e luta em defesa da liberdade, igualdade 
das mulheres e, na oportunidade agradeceu também o Presidente vereador Gard pelo apoio a esses eventos de 
sensibilização a estas Campanhas. Frisou que a Procuradoria tem um papel relevante nessas conquistas dos direitos das 
mulheres e que é uma luta contínua e ainda há muito a se conseguir. E graças a Deus já se tem conquistado vários direitos 
ao longo dessa trajetória, mas é preciso pôr em prática. E como mencionado pelo vereador Neguim sobre a violência 
política que é uma gravidade, de forçar uma mulher a ser candidata só para cumprir essa meta realmente é uma violência, 
assim como as mulheres mesmo fazendo parte não só do Legislativo, Executivo também estão lá, mas não conseguem 
realizar exatamente aquilo a que se propõe enquanto mulher de defender a bandeira que seja da sua acreditação, então 
são várias as formas de violência que se pode ter, quando se precisa de apoio a determinadas Campanhas, eventos que 
sejam em benefícios das mulheres e não se tem o devido apoio. Dessa forma, tudo isso é forma de violência, então que 
possam lutar por essa igualdade. Ressaltou que antes do ano de 1827 as mulheres já lutavam pelo menos por alguns 
direitos mais básicos, como o direito de estudar e, também as mulheres não eram consideradas cidadãs, então a partir 
do ano de 1932 foi que tiveram o direito ao voto e a ser votada, então foram ganhos alcançados lentamente com muitas 
críticas. Portanto, quando as mulheres conseguiram alcançar seus direitos aumentou a violência física, criminalidade e 
feminicídio, então as conquistas legais foram avançando visivelmente, agora na prática tem muito que se fazer. A 
Campanha do Agosto Lilás faz um ano que foi amplamente sancionada para que pudesse ser trabalhada numa esfera 
nacional e com certeza nos anos vindouros terá maior visibilidade. Enquanto Procuradora da Mulher e bancada feminina 
possam estar se dedicando a esse tema, deixando aqui esse legado até como gratidão há tantas mulheres que deram até 
as suas vidas para que realmente essa campanha de igualdade das mulheres fossem a frente. Por isso agradece cada 
vereador que de alguma forma fizeram com que esse momento acontecesse, agradeceu cada servidor desta Casa, à 
imprensa por todo apoio dado. Informou que hoje estarão realizando este evento no Colégio Oscar Galvão para 
trabalharem com as alunas a questão não só da violência, mas do empoderamento, autoestima e do valor de cada mulher. 
Destacou a Procuradora da Mulher no Legislativo Estadual a Deputada Daniela que tem se esmerado num trabalho de 
reconhecimento, luta pela igualdade dos direitos das mulheres. A Presidente da Assembleia a Deputada Iracema que 
também vem buscando meios para o empoderamento da mulher, que é o tema a ser trabalhado, como empoderar se 
não pelo conhecimento? Como empoderar se não pela informação? Então é isso que buscam durante toda essa 
Campanha do Agosto Lilás com o apoio das Instituições: OAB, Secretaria da Mulher, Patrulha Maria da Penha, Rádio FM 
Cidade e Câmara Municipal de Pedreiras. Enfim, só tem a agradecer pela parceria de todos. Informou que dia 05 de 
setembro haverá um Seminário Nacional de Legisladoras, no Auditório do Mult Center SEBRAE em São Luís com o tema: 
Mulheres no Poder, é uma realização da Procuradoria da Mulher no Legislativo juntamente com a Presidente da 
Assembleia e outras Instituições. Agradeceu os vereadores pelo apoio que teve na aprovação dos Projetos de Lei de sua 
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autoria: - sobre as modificações da denominação das ruas do Residencial Parque Henrique e o outro sobre as mulheres 
se sentirem ameaçadas quando estiverem em bares, restaurantes e similares para que tenham dos proprietários um apoio 
pra que cheguem em casa com segurança e, o meio de transporte que seja através da Patrulha Maria da Penha ou Polícia. 
Enfim, a bandeira do agosto lilás continuará e estão nessa Casa para deixarem seu legado, cumprindo seus papéis. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares agradeceu a Deus e aos vereadores pela aprovação de suas indicações 
nesta sessão. Agradeceu pelo reconhecimento da Comissão ao Projeto aluno nota 10, que favorece esses alunos maior 
empenho e incentivo aos seus estudos, onde serão agraciados e contemplados pelo Executivo, pela sua determinação em 
cada vez mais melhorar e tornar-se aluno nota dez. Pela ordem o vereador Enderson Portela pediu um aparte e 
parabenizou a vereadora pelo projeto de sua autoria que é de grande relevância e que vai de fato ser um projeto para o 
progresso da educação de Pedreiras e, na oportunidade pediu licença ao Sr. Presidente e aos demais pares para se retirar 
da sessão, não  por falta de respeito a fala dos nobres colegas mas porque realmente tem que estar em sala de aula daqui 
a poucos minutos. De já agradece a compreensão de todos! Ainda com a palavra a vereadora Marly Tavares agradeceu o 
vereador Enderson pelo reconhecimento ao seu projeto, pois o mesmo é professor e reconhece a valorização desse 
projeto que enobrece os alunos do município de Pedreiras. Solicitou ainda ao Executivo a doação do terreno para a 
construção da APAE onde já de longa data não somente a Presidente mas todo o corpo docente, diretoria dessa instituição 
tem solicitado há muitos anos, então pede a sensibilidade da querida Prefeita em fazer esta doação. Solicitou também 
uma melhoria no bairro Parque Henrique sobretudo nas ruas 05 e 07, onde tem uma grande dificuldade até mesmo pelo 
tráfego dos moradores, causando insatisfação nas crianças que querem caminhar, andar de bicicleta e não conseguem 
em virtude desta vala que atrapalha a qualidade de vida destes moradores, uma vez também que a vereadora Marly 
Tavares foi solicitada a fazer visita in loco para conhecer e estar aqui hoje fazendo esta solicitação. Solicitou também pelo 
bairro Diogo a construção da sarjeta que fica entre a Rua Carvalho Branco e a Rua da Piçarra porque há muito tempo faz 
essa solicitação e gostaria que fosse vista com brevidade porque a cada dia essa vala aumenta e tem uma lama escura e 
fétida e isso prejudica os moradores. Agradeceu em especial o vereador Jamison Fernandes por estar junto com ele na 
sua indicação onde contempla o Morro Santa Cruz, conhecido como Morro do Calango, para a construção de um poço 
artesiano que vem melhorar a distribuição de água e necessidade desses moradores. Sobre a questão da distribuição de 
água são conhecedores da calamidade que está acontecendo no município de Pedreiras, sobretudo nas partes altas onde 
se trata do bairro Nova Pedreiras, Morro do Calango, Morro Santa Cruz, Rua Santa Rita no bairro Engenho, bairro da 
Piçarreira, bairro Goiabal e Diogo, esses locais são muito solicitados através de mensagens enviadas a sua pessoa pedido 
ajuda para resolver essa questão. E são sabedores também que tem doação de terreno para a construção dos 
reservatórios elevados para contemplar cada setor que foi citado para sanar essa questão da distribuição de água, então 
faz um apelo ao Governador do Estado Carlos Brandão, a Prefeita Vanessa Maia, pois água é vida e saúde. Relatou que 
nas visitas que já fez a esses pontos críticos os moradores sempre falam das dificuldades de suas crianças estarem nas 
escolas sofrendo bullying onde alguns dizem “lá vem aquele que tem o pé cinzento”, porque na maioria das vezes não 
tem água para as crianças tomarem banho e fazer seus asseios e irem limpos para as escolas, pais de alunos autistas tem 
lhe procurado buscando essa ajuda por conta de não chegar a distribuição de água adequada em suas casas. Enfim, mais 
uma vez faz um apelo ao Governador Carlos Brandão e a Prefeita Vanessa Maia que agilizem e se sensibilizem com essa 
questão da má distribuição de água no município de Pedreiras, que essa questão seja resolvida com urgência. Parabenizou 
a Procuradoria da Mulher no Legislativo Pedreirense que tem se destacado pela competência, dedicação em estar 
trazendo a Campanha do Agosto Lilás em evidência no município onde realizaram uma Sessão Especial voltada para esta 
campanha. Agosto Lilás é uma campanha nacional que contempla a Lei Maria da Penha, a Legislação, o direito que a 
mulher pode ter, visando combater a violência à mulher. E está satisfeita em ter na Casa vereadores que se manifestam 
com relação ao agosto lilás como colocou o vereador Neguim Silva e, o ponto que tocou sobre a violência política a mulher 
é muito importante, então são conquistas que nós mulheres cada vez mais estamos buscando o espaço de poder, política 
para cada vez mais avançar e buscar valer os direitos e obrigações que estão contidas na Constituição Federal, a igualdade 
de gênero no Brasil e no mundo, assim como a Organização das Nações Unidas já parabenizou a Lei Maria da Penha como 
uma das melhores lei mundial em se tratando de mulheres. Solidarizou-se com o Srs. Zé Orlando e Gereba que perderam 
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seu pai Sr. José Rodrigues, conhecido com Dudu no bairro Goiabal, suas condolências a todos os familiares. Pela ordem 
dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou que entrou com uma Indicação Verbal sobre as bases das caixas d’água 
do Povoado São Joaquim, pois uma das caixas já se encontra no chão e a outra corre um sério risco de cair podendo causar 
danos ainda maiores, então pede a Secretaria de Infraestrutura e ao Governo Municipal que possa atender essa 
solicitação. Ressaltou que nos últimos dias viu alguns prefeitos não só do Maranhão mas de todo o Brasil dizendo que vão 
parar no dia 30, no caso amanhã, então isso lhe assusta porque não sabem qual tipo de paralização porque saúde, 
educação assim como outros setores não podem parar. E viram o Presidente da FAMEM falando da queda de 30% do 
FPM, o mesmo presidente que pouco mais de oito meses atrás fez um vídeo comemorando a vitória do então Presidente 
do Brasil. Dessa forma, não se ouviam falar de paralisação de prefeitos e hoje estão vendo isso no Pernambuco, Bahia, 
Ceará e em 214 municípios do Maranhão, então é lamentável porque o Maranhão tem 18 Deputados Federais, 03 
Senadores, 03 Ministros que fazem parte do Governo Federal. E falou ao Presidente da FAMEM, se prepare prefeito que 
em setembro vai entrar o grosso. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes não se encontra no plenário. 
Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite iniciou seu discurso citando Sl 23 “O Senhor é meu pastor e nada me 
faltará”. Parabenizou o Presidente vereador Gard Furtado pela condução desta Casa Legislativa, pela ordem que vem 
mantendo na Casa, organização, planejamento e sobretudo respeito com todos os seus pares. Agradeceu a aprovação de 
suas proposições nesta sessão: - Projeto de Lei nº 004/2023 que dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de relação 
de medicamentos disponíveis e indisponíveis fornecidos pelo município de Pedreiras–MA, através da rede municipal de 
saúde e, dá outras providências, então há muito tempo vem recebendo reclamações que falta medicamentos nos postos 
de saúde, UBS, hospital, dessa forma, essa medida resultará em diversos benefícios, dentre eles, possibilitar o adequado 
planejamento por parte dos gestores de saúde e da Gestão Municipal para garantir o suprimento ininterrupto de 
medicamentos de uso contínuo dos pacientes que deles necessitarem e também assegurar a disponibilidade de todos os 
fármacos utilizados nos atendimentos ambulatoriais e hospitalares eletivos e de emergência e, com isso quem ganha é a 
população, é a transparência nos serviços público; - Projeto de Resolução nº004/2023 que institui a Comenda Direitos 
Humanos Dr. Jackson Lago e dá outras providências, uma comenda muito importante, uma homenagem merecida a este 
grande homem que muito bem representou Pedreiras e o Maranhão. Frisou que dia 01 de Novembro seria o aniversário 
de vida de Dr. Jackson Lago, então manda seu abraço a Dra. Kley Lago sua amiga e, Pedreiras fará esta homenagem a Dr. 
Jackson Lago e a Câmara de Pedreiras também está prestando essa homenagem com a aprovação desse Projeto de 
Resolução. Frisou que está muito feliz com a notícia que o Viva Cidadão retornaria com seus serviços no município de 
Pedreiras, desde o mês de junho que vem recebendo reclamações, sendo procurada por muitas pessoas, inclusive pelo 
vigilante o Sr. Nil que é vigilante, então após ouvir seus relatos e verificar as imagens que o mesmo havia feito do prédio 
do Viva Cidadão em Pedreiras, entrou em contato com a Casa Civil, com o Subsecretário Júnior Viana, com o Secretário 
de Articulação Política Rubão que lhe repassou para a Presidente do Viva Procon Karen Barros e, através dessas 
articulações, solicitações conseguiram a reativação do Viva Cidadão em Pedreiras, então naquele momento as 
reclamações eram muito frequentes e começou a um buscar um local, que ficou acordado com a Presidente do Viva 
Procon foi que encontrasse num local para funcionamento provisório, então buscaram algumas opções e escolheram a 
Unidade Regional de Educação ao qual trabalha, então o gestor Jânio Kleber disponibilizou uma sala para o funcionar o 
Viva e, os técnicos já chegaram e iniciaram a mudança, até que seja concluída a reforma na Av. Rio Branco. Agradeceu a 
atenção de todas as pessoas envolvidas, dos Secretários Júnior Viana e Rubão, da Presidente Karen Barros, professor Jânio 
Kleber por ter disponibilizado esta sala na URE e, também o querido amigo Antônio do Terço da CECAP que também 
esteve à frente dessas mobilizações, intermediando, buscando, indo in loco verificar estes espaços para saber se estavam 
adequados. Parabenizou a todos e em especial o Governador Carlos Brandão por estar sempre dando atenção ao povo 
de Pedreiras, deixando sempre a marca do Governo Estadual no município de Pedreiras que é servir e dar assistência ao 
povo. Enfim, esse medida foi muito importante e eficaz, então a partir de agora a população não precisará mais viajar 
para ter tirar seus documentos em outras cidades. Informou que um grupo de lideranças políticas de Pedreiras estiveram 
em São Luís, ela juntamente com o ex-prefeito Antonio França, Dr. Humberto Feitosa onde foram convidados pelo 
Governo do Estado para participarem de algumas reuniões relevantes sempre pensando no bem de Pedreiras, projetos 
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para a cidade. Então muitos lhes perguntaram porque eles três foram convidados, o Governo do Estado tem pesquisas 
em mãos vem monitorando essas informações e dados e, de acordo com o Governo do Estado são as três lideranças com 
mais viabilidade para disputar as eleições 2024. Falou que em nenhum momento estão fazendo imposição em relação ao 
seus nome, é o grupo intitulado “Grupo de Oposição de Pedreiras-Unidos por Pedreiras” estão trabalhando com muita 
responsabilidade, humildade buscando sempre projetos em prol da cidade de Pedreiras. Então, quem vai decidir qual o 
melhor nome para encabeçar este grupo é o povo de Pedreiras, mas de já antecipa que o grupo está unido, alinhado e 
coeso. Sobre o que foi questionado pelo colega na tribuna sobre a questão da moção de pesar falou que não ver nenhum 
problema a pessoa que não seja da família conceder uma moção pesar, aplausos ou uma comenda a alguém que não faça 
parte da família, pois aqui mesmo nesta Câmara Legislativa na época do falecimento de seu filho de 10 anos, o vereador 
Zé Renato era padrinho e acompanhou toda a vida de seu filho, no entanto quem concedeu a moção de pesar ao seu filho 
foi o vereador Gard Furtado. Dessa forma, a moção de pesar nada mais é que uma mensagem de sinto muito, minha 
solidariedade e condolências e, acredita que a família já esteja com este sentimento então é uma mensagem da sociedade, 
da Câmara por este momento de dor e de pesar. E esta moção como foi solicitado pelo Presidente vereador Gard foi 
assinada por todos os vereadores e quem não teve um contato direto com o saudoso Chico Corinto, mas o admirava 
através do seu trabalho nos meios de comunicações, então esta foi sua homenagem a família e deixou seu abraço e 
conforto a todos os familiares. Pela ordem a vereadora Marly Tavares pediu licença a todos os vereadores para se retirar 
da sessão. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira cumprimentou sua filha que está lhe assistindo neste 
momento. Agradeceu os nobres vereadores pela aprovação do Projeto de Lei que tramitava nessa Casa desde o primeiro 
semestre obrigando o Poder Executivo a retirar essas sirenes estrondosas das escolas públicas municipais e privadas pra 
que facilite aos alunos autistas, então atendendo um pedido dos pais e da população protocolou nessa Casa o Projeto de 
Lei, foi aprovado e será encaminhado ao Poder Executivo e aguarda o mais rápido possível a Prefeita sancionar este 
projeto e colocar em prática a retirada dessas sirenes. Frisou que como citado pelo Presidente Gard “o vereador tem o 
ônus e o bônus” e não podem correr da luta, então devem aceitar as críticas, pois acredita que eles tem a obrigação de 
rebater essas críticas, são empregados e servidores do povo, mas não são obrigados a estarem ouvindo críticas a todo e 
qualquer momento. Falou que não é feio chegar nessa tribuna e parabenizar a Prefeita Vanessa Maia por um pedido 
atendido, por uma escola construída, por um posto de saúde reformado, por está dando estrutura as estruturas físicas 
que estavam acabadas e hoje estão vendo que a realidade é outra: postos de saúde por unanimidade estão todos na 
ativada, reformados e adequados para receber qualquer pacientes para fazer sua consulta e diferente não é do Hospital 
de urgência e emergência, as escolas municipais da mesma forma, pois hoje tem uma estrutura adequada e por isso já 
existe um agendamento para matrícula posterior. E não é diferente com o vereador Gard como Presidente dessa Casa 
está transformando a Câmara Municipal, no qual ia até citar a vereadora Marly, mas infelizmente teve que se ausentar, 
que no seu mandato fez os gabinetes que os beneficia muito para atender o povo, antigamente não tinham um local para 
atender. Frisou que na apreciação dos Projetos de Lei é dito quem aprovar permaneça como está e, já existiu casos de 
vereadores ficaram em pé ou sentado sem nem saber o que estava fazendo e o Presidente preocupado com isso está 
tentando adequar a Câmara, então antes nesta área era um contêiner cheio de papel até no teto, o Sr. Carlos que é um 
dos funcionários mais antigo sabe como era, papéis antigos desde quando foi fundado a Câmara de Vereadores e a 
qualquer momento isso podendo pegar fogo e acontecer uma tragédia e, a vereadora Marly Tavares preocupada com 
isso retirou esses papéis e colocou numa casa alugada e construiu os gabinetes nos locais que antes só servia para guardar 
papéis. Dessa forma, o Presidente Gard ao assumir e preocupado com isso, agora recebem em seu celular toda essa 
documentação em PDF, então é uma forma de aprimorar o serviço, dessa forma o celular não é para o vereador Jotinha 
e sim da Câmara, então parabeniza o Sr. Presidente está se atualizando para poder mandar os projetos em forma de PDF 
aos vereadores. Então, quando eles saírem desta Casa não levarão o celular e, se levarem é um patrimônio público irão 
responder. E só tem a lamentar as pessoas que usam as redes sociais para criticar os trabalhos dos vereadores, assim a 
Câmara é composta por 13 vereadores e não podem estar se digladiando um com o outro, pois as pessoas que falam mal 
é porque querem ocupar este espaço e para isso tem que tirar um dos treze para poder entrar, dessa forma, devem estar 
unidos nessa casa. Enfim, parabenizou o Sr. Presidente pelo trabalho que vem prestando nessa Casa, pois acompanharam 
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o apoio que deu a Procuradoria da Mulher como foi falado pela vereadora Marly e o apoio que dá a todo vereador quando 
é solicitado. Em seguida o Presidente vereador Gard Furtado agradeceu as palavras do vereador Jotinha. Falou que todas 
as vezes que se posiciona aqui em relação ao Poder Legislativo nunca foi pensando em benefício próprio, mas sempre em 
tentar otimizar e melhorar o trabalho do Legislativo dentro do município de Pedreiras e da Câmara Municipal. E por 
incrível que pareça receberam uma notificação do Tribunal de Contas em relação a algumas situações em que a Casa não 
está adequada e já vinha sido notificado a algum tempo em relação ao histórico de cada vereador e agora baixaram em 
0,37 a nota no Tribunal de Contas porque hoje o Regimento Interno e a Lei Orgânica não regulamenta diárias fora do País, 
ou seja, o Tribunal de Contas está mandando regulamentar diárias fora do País, então não viajam para fora do País mas 
são obrigados a regulamentar caso um dia precise, agora imaginem como isso pode ser visto fora daqui se chegar esse 
Projeto de Resolução nessa Casa, como serão execrados e ainda pode ter vereador que se posicione contra, ou se 
abstenha de votar ou diga que não quer receber a diária. Dessa forma, para que a nota da Câmara se torne diamante no 
Tribunal de Contas com toda transparência, ouvidoria que já foi instalado, o histórico de cada vereador que está sendo 
atualizado no portal, pois hoje são uma das 15 Câmaras mais atualizadas no Portal da Transparência. Portanto, sempre 
serão julgados e, é por esse processo que as vezes precisam passar e tem tudo isso em sua vida como aprendizado e, 
quando aconteça adversidades na vida não perdem amigo e sim se livram de pessoas que realmente não andavam com 
você, dessa forma, tudo isso serve como aprendizado, para mídia e para a vida pessoal. Enfim, tem conhecimento e sabe 
que não está fazendo nada de errado e nem agindo em causa própria e sim com a bandeira de defender o papel do 
Legislativo e otimizar o trabalho do vereador dentro dessa Casa, então enquanto estiver aqui não recuará um centímetro 
sequer em todas as pautas que se dedicou a fazer dentro dessa Casa e, não vai ser entrincheirado que irá recuar e sim 
avançar sempre em todas as pautas pertinentes a esta Casa para melhorar o trabalho do Legislativo dentro do município 
de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande 
Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Valdete falou que ouviu atentamente as 
colocações do Presidente e até se surpreendeu com a história da desatualização do Regimento e da Lei Orgânica com 
relação as possíveis diárias para saídas do País. Então, falou que realmente eles tem essa necessidade até mesmo aqui 
dentro da realidade do Estado, por exemplo, vão para seminários e outros e não tem direito ao deslocamento, então é 
outra coisa que precisam estar buscando que é uma situação interna. Enfim, o que está colocando são as demandas que 
é de interesse de todos os vereadores. Em seguida, o Sr. Presidente falou que todas as regulamentações passam pelo 
financeiro, então tem uma organização, um cronograma de orçamento que tem que trabalhar, havendo orçamento, 
havendo a necessidade então há o pagamento. Portanto, é um conjunto de sequências e não uma obrigatoriedade não 
havendo o recurso na Casa. Para ficar claro em relação a regulamentação de deslocamento dentro do Estado não há e 
nem para fora do Estado incluindo só o Piauí. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou a amiga Emelly pela 
passagem do seu aniversário, pois é uma pessoa muito querida por todos. Não havendo mais nenhum vereador que queira 
se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do 
Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 
será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 29 de agosto 
de 2023”. 


